

外滩国际人才服务中心启用 打造全球英才服务平台

为向海外高层次人才提供一站式全周期服务,黄浦区在市委组织部的指导下,以打造上海中心城区标杆、彰显国际大都市形象为标准,在外滩沿岸拿出最佳地段、最优资源和最实诚意建设外滩国际人才服务中心。5月6日,中心人才业务窗口在金外滩国际广场正式启用。



人才业务窗口汇集了行政事项、市场力量、社会资源等各类专业服务。为国际人才办理海外人才居住证B证、留学落户、安居保障等36项政务事项之外,同时提供从医疗教育到文娱家政、从在沪实习到创新创业的全方位生活服务。

值得一提的是,10号窗口是市级“菁汇服务”专窗,首创市区联动模式,引入涵盖社会融入、国际搬家、文件翻译、薪酬财税、医疗保障、商业福利、健康管理、灵活用工等10余项个人及企业服务,为国际人才构建“一站

式服务生态圈”。

为更好满足国际人才需求,中心在咨询台配备有“服务管家+外籍志愿者”双团队,提供多语言引导、办事指引等支持。同时配置《海外人才一本通》与政务生活清单等材料,人才可快速获取政策服务、商务生活等关键信息。

黄浦区出入境接待大厅也将于5月13日“加盟”外滩国际人才服务中心。除常规来华工作许可、签证办理、永居受理,内地居民护照、港澳通行证、大陆证、港澳台同胞回乡

证,台胞证办理等业务外,还为高层次人才特设绿色通道,提供容缺受理、护照免押等便利措施。

除此之外,中心还在七楼西侧配套了孵化办公区,50个工位等待入驻,为人才创新创业提供空间赋能。

为提升便捷化服务水平,中心还在金外滩国际广场一楼东侧设有自助服务区。3台智能签证机与2台自助发证机,让人才无需预约、无需上楼,最快5分钟办结业务;国际版ATM机支持18种货币实时兑换与汇率查询,轻松实现跨境支付自由;一网通办智能一体机,支持9种语言,整合商务、旅游、生活等全维度海外人才指南。

外滩国际人才服务中心致力于打造成为全球英才集聚上海、扎根黄浦的枢纽平台,这里不仅是政策服务的集成窗口,更是链接发展资源的创新平台。

办公地址: 中山南路100号金外滩国际广场1层、7层

工作时间: 周一到周五9:00—17:00
法定节假日除外(公安出入境业务周六正常办公)



百年工运薪火传 工地“武林大会”燃爆五月

在这个充满生机与活力的五月,小东门街道总工会举办了一场别开生面的工地建设者劳动技能竞赛。平日里在工地默默挥洒汗水的建设者们,摇身一变成为赛场上的“武林高手”,以精湛技艺和昂扬斗志,展现了新时代工人的精湛技艺和职业风采,续写着百年工运精神的崭新篇章。

竞赛设置切割机精准操作、钉子定位敲击等贴近实际工作的比赛项目。在“最炫切割机”项目中,选手们要在不损坏铁丝下面灯泡的前提下,精准地用切割机切断铁丝。这就好比在刀尖上跳舞,稍有不慎,灯泡就会“粉身碎骨”,比赛难度直接拉满。只见选手们全神贯注,眼神紧紧盯着铁丝和灯泡,



熟练地启动切割机,机器的轰鸣声瞬间响彻整个赛场。切割片缓缓靠近铁丝,每一次移动都小心翼翼,展现出了极高的专注度和精



湛的技艺。如果说切割机考验的是选手的精细操作能力,那么敲钉子比赛就是对力量和技巧的

双重考验。选手们需要在木板上用钉子钉出一个标准的正方形,这不仅要求他们有足够的力气将钉子敲进木板,还要对钉子的间距和角度有精准的把握。比赛现场,选手们手持锤子,眼神坚定。随着比赛的进行,选手们的动作越来越熟练,锤子与钉子的碰撞声此起彼伏,仿佛是一首激昂的劳动交响曲。

经过一番激烈的角逐,比赛终于落下帷幕。通过举办此次劳动技能竞赛,不仅为工地建设者们提供了一个展示自我的平台,更展现了新时代产业工人的精神风貌。接下来,小东门街道总工会将持续开展此类活动,为城市建设者搭建更多展示才能的舞台。

(街道总工会)

小东门街道青年理论学习小组成立 探索南外滩金融社区发展新路径

为响应市区关于强化青年理论武装的号召,提升青年干部的理论水平和实践能力,进一步凝聚青年力量,助力南外滩金融社区建设,增强群众的获得感和满意度,日前,小东门街道召开青年理论学习小组成立仪式暨第一次集体学习活动。

街道团工委围绕青年“优培”行动,为青年干部搭建学习交流、成长成才的平台,激发他们的创新活力与责任担当,激励他们在社区治理中发挥更大作用。此次成立的青年理论学习小组,主要由机关干部和综合执法队的青年干部组成,通过多样化的学习形式,如集中研讨、课题调研等,深入探究主题,形成具有实践指导意义的成果,为小东门街道的发展贡献青春力量。

头脑风暴凝聚共识

小东门街道通过青年干部座谈会,广

泛征求青年意见,精准聚焦多元治理、人工智能应用等五大核心议题,为学习小组组建提供支撑。街道紧扣青年发展型社区建设目标,确保学习主题紧扣社区发展实际需求,为后续学习与实践指明方向。街道致力于优化青年发展环境,有效激发创新活力,使社区对青年的承载力、吸引力、凝聚力显著提升,让青年与社区在“双向奔赴”中共同成长。

分组研讨碰撞火花

第一次集体学习活动特别邀请党校教授指导青年学员围绕五个指定课题开展分组结构化研讨。各小组召集人组织讨论,通过问题诊断、原因剖析与对策研究三个维度分析,并进行成果汇报。教授现场点评,为青年学员提供系统理论框架和实操思路。学员们结合小东门街道实际情况,针对

社区治理顽症、人工智能应用、营商服务优化等问题,提出创新解决方案,为街道治理提供新思路。通过分组结构化研讨,学员们找出了问题的主要矛盾,并讨论出了行之有效的对策措施解决方案,为街道领导决策提供参考建议。

学习成果高效转化

集体学习的研讨成果将直接转化为街道工作举措。各小组将围绕社区消费促进方案、“南外滩”品牌推广工程等具体内容,开展系列课题调研与实践。其中,第五组学员迅速行动,积极联动相关科室、整合资源,精心筹备打造“南外滩青春集市”。集市将通过丰富多彩的活动形式,吸引白领青年和社区居民广泛参与,提升



“南外滩”品牌的知名度与影响力,让这一品牌深入人心。

青年理论学习小组的成立,是小东门街道推动青年力量深度融入基层治理的重要举措。它不仅为青年干部提供了成长的土壤,更为街道发展注入了创新的活力。未来,小组将在街道党工委的坚强领导下,以理论为帆、以实践为舟,在社区治理的广阔海域中,乘风破浪,为小东门街道的发展贡献更多的青春力量。

(街道团工委)